

编辑 / 版式 徐俊娟 / 李静 hbrbjxj@163.com 校对 黄忠敏

## 旧习难改—— 美式霸凌的历史污点

新华社记者 韩冰



两次退出联合国教科文组织，原因就是嫌这个机构不唯美国马首是瞻；2001年美国单方面退出《京都议定书》，把国际协定视为儿戏；这届美国政府更是变本加厉，接连退出联合国人权理事会、万国邮政联盟、气候变化《巴黎协定》、伊朗核协议等诸多国际组织和国际文书。

为了“美国优先”，美式霸凌可不管什么国际道义和责任，更无视国际规则和约束。日本《世界》月刊就披露过美国国务院一位高级官员的言论，让天下人着实看清楚了美国的“居心”。这位官员说，不论联合国还是其他国际机构，只要不合其利，美国随时会退出，甚至搞垮它。

美式霸凌之不择手段和肆意妄为，让很多学者、媒体都看不下去。美国知名学者亨廷顿曾坦承，在许多国家看来，美国正在成为“无赖超级大国”。英国《金融时报》也曾载文，指出本届美国政府“信奉强权甚于规则，信奉利益甚于理想”。

表面上看，美式霸凌似乎一得逞，但正所谓天道有常，这种逆全球合作共赢大势、违世界共同发展之愿的行径，正在频频碰壁，终将遭历史遗弃。

(新华社北京5月21日电)

# 冲锋在强军路上

## ——记陆军某扫雷排爆大队英雄战士杜富国

■新华社记者 李清华 杨庆民 张永进

5月的大地，生机勃勃。

陆军军医大学西南医院康复中心，失去双手双眼的扫雷英雄杜富国，每天用他的双脚和断臂，探索这个既熟悉又陌生的世界。

“富国，这个速度怎么样？”站在被精心改装过的跑步机旁边，时刻关注和守护着杜富国的战友刘新未问道。

“没问题！”从腰部以下被特殊的软体装置包裹的杜富国，一边奋力挥动断臂，一边用双脚在跑步机上坚实地跑出每一步。很快，他的额头上渗出晶莹的汗珠，他那向前的奔跑姿态像是在宣示：要永远保持奔跑的姿态，冲锋在新时代的强军路上。

7个月前，执行扫雷任务的杜富国面对生死抉择，毫不犹豫地喊出“让我来”，用实际行动发出了新时代中国军人勇于担当、甘于奉献、不怕牺牲的青春宣言。

<<<上接第1版

何止一个南湖，绿金湖、东湖、化家湖、洪庄湖……由塌陷区治理衍生的一个个水域，赋予了淮北灵性和秀美、生命与活力。

2018年11月，淮北顺利通过省级水生态文明城市建设试点验收。据市气象局统计数据，在塌陷区治理的近几年里，淮北地区的年降水量从2010年的642.5毫米增至2017年的918.4毫米。

“一湖”通“百湖”：波光潋滟美景如画

在淮北，关于湖的故事还有很多。有一座湖，自治理以来就被大家关注，先后有60多批次省部级领导前往那里视察。

她，叫绿金湖。治理前也是采煤塌陷区，污水横流，房屋倒塌，道路桥梁断裂，生态环境遭受严重破坏。

绿水青山就是金山银山。绿金湖治理要达到什么目标？精心谋划后，市委市政府明确定位：在满足淮北调蓄战略蓄水需要的同时，打造集生态修复、资源保护、科学研究、旅游休闲为一体的城市中央公园。

2016年4月，治理工程开工。2017年12月，通过市级验收。市自然资源和规划局副局长金星揭开了工程备受关注的谜底：复合生态的整体效益高。

且不说绿金湖如何为淮北提升颜值、如何拉近老城区与东部新城，仅说3680万立方米的蓄水库容，就使其成为目前全国地级市中面积最大的人工内湖。2018年8月份“温比亚”台风造成的强降雨来袭，绿金湖有效吸纳周边洪水1050多万立方米。

“13分08秒！”陆军军医大学西南医院康复中心副主任周贤丽一边摁下手机的秒表，一边喊出杜富国3公里最新的成绩。

28岁的杜富国，失去双手双眼后，从试着在跑步机上掌握平衡，一步一步重新学习走路，到跑出13分08秒的成绩，他用了整整4个月的时间。

周贤丽告诉记者：“这是一个艰难的过程。他在失去视觉、触觉和平衡多重反馈的状态下，独立完成从病床走到桌子旁边拿起杯子喝水这个简单的事情，就训练了无数次。无论面对什么样的训练难度，他总说‘有什么需要我做的，我积极配合，坚决完成任务’。”

“……远方也许尽是坎坷路……也不能阻挡我奔前程……茫茫未知的旅程我要认真面对我的人生……”记者站在杜富国病房门口准备叩门时，屋里传来男声小合唱。轻轻推开门，明亮的病房里，杜富国坐在单人沙发上，笔直地挺着背，战友刘新未和田俊围在他旁边，3个人正认真合唱《壮志在我胸》……

在和杜富国一起出生入死扫雷1000多个日夜的刘新未眼里，他是个勇敢顽强、乐观向上的人，不管多苦多累总是笑着面对。

如今，杜富国的病房里常常传来歌声，一向羞于开腔的刘新未也爱上了唱歌。杜富国的顽强意志和乐观精神感染了身边的每一个人。

杜富国的父亲杜俊在很多接触和采访过的人们眼里，表现得比较冷静。“和在维和、扫雷中牺牲的战友比，他已经很幸运了。”

遵义市湄潭县风光旖旎的群山中，坐落着杜富国出生和成长的村庄。

午后的乡间，弥漫着山野清香。在杜俊家的茶园下面，一座坟墓上的鲜花吸引了记者的目光。杜俊告诉记者：“这是杜富国太爷的坟，我把富国受伤后的残肢断臂埋在了这儿。”说话间，几天来从未流露过悲伤的杜俊掉下了眼泪。

杜俊说：“我爷爷当年冒着全家被杀的危险，营救失散红军逃离敌人的

魔爪，他是个英雄。”

“我哥这样做，是想告诉爷爷，富国也是英雄。”杜富国的叔叔杜静泪眼婆娑地告诉记者。

走进杜富国和妻子只住过两次的婚房，婚纱照里英气逼人的杜富国和甜美俊秀的王静脸上写满了幸福。

宽敞整洁的四合院里，杜富国年迈的奶奶坐在门洞下，看上去安静而恬淡。

如果，7个月前那颗雷没有爆炸，也许杜富国回家时，还可以再次用他健壮的双臂环住老人：“奶奶，我回来了。”

但在杜富国的世界里没有也许，他说：“那时不容人有犹豫，在我们扫雷队，不管谁在那儿都会选择‘让我来’！”

采访即将结束时，周贤丽发来了一段视频：明媚的阳光下，陆军军医大学操场红色的跑道上，身着鲜艳运动服的杜富国和他的妻子、战友正奋力奔跑。

(新华社昆明5月21日电)

## 最爱湖东行不足

与此同时，治理形成的2.45万亩可利用土地，能容纳约8万人，可出让建设用地约8000亩，预期直接收益300—500亿元。

绿金湖治理仅是棋局的一步而已。“一湖”通“百湖”的“大戏”开演之前，淮北把握大势、登高望远，坚持规划引领，在修编全域规划的基础上，先后编制《采煤塌陷区综合治理规划》《主城区生态城市建设规划》《闸河煤田中

心塌陷区生态经济功能评估与生态修复规划》和《城市水系生态环境综合整治规划》等一系列规划，依托各处塌陷水域治理，全景式打造全产业融合、全域化推进，城市或乡村，处处皆风景。

淮北是内陆城市，自然不能面朝大海。但是，住这样一个依山傍湖，建在风景区里的城市，老百姓幸福感、获得感、成就感满满。来看看淮北人在微信朋友圈里怎样高调晒图、展望未来生活的吧！

“咱江淮北依托绿金湖等城区湖带治理，谋划建设‘湖文化’国家级旅游度假区，大手笔哦！”

“知道朔西湖吗？紧邻高铁新区，天然的生态湿地，将打造成全国著名的郊野公园、健康小镇。”

“乾隆湖环湖要建55个单体景观呢，改造完成后，乾隆湖景区和濉溪石板街、口子文化园等旅游景区就会联动形成濉溪新名片。”

……

为适应新时代，打造新的区域增长极，我市还积极顺应经济社会发展规律和人的发展规律，以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指引，统筹规划“一廊（科技走廊）、一带（中心湖带）、一脉（生态绿脉）”。

这一次，淮北人再次拿出塌陷区整治的狠劲和韧劲，要在山水之间创新规划建设淮北市绿金科创走廊，打造创新要素集聚、基础设施完备、交通体系完善、宜居宜业宜游、产学研用一体的科技创新高地和现代化新城，加快中国硅谷·绿金淮北建设，努力实现高质量转型发展。

其中，“一带”指的就是城市规划区内100.2平方公里的采煤塌陷区，由朔西湖、北湖、东湖、绿金湖、南湖与乾隆湖组合而成。

各个湖区有着各自的功能定位，错位发展，体现一湖一品，打造淮北特有的“湖文化”风景区，从“依山”到“拥湖”，山水相映诗意栖居的画卷已徐徐打开。

据统计，淮北建成区面积扩展87.5平方公里，城镇化率63.6%，居全省第4位。来淮调研的省委书记李锦斌连连称赞“湖清、岸绿、景色美，是创新之美、生态之美、发展之美”。

淮北还获批国家第三批低碳城市试点、首批国家气候适应型城市建设试点、2018年省级绿色生态城市综合试点，荣获中国绿色发展优秀城市称号。

保护生态环境就是保护生产力。央视等主流媒体连续报道相山、黄里、榴园、南山等生态典型。2018年游客数量、旅游综合收入同比增长13.9%、13.7%。

新时代，书写发展新篇章，淮北不仅要当生态资源禀赋的“幸运儿”，更要当绿色发展的“优等生”。

“依山”到“拥湖”：山水相映诗意图

建设生态文明，是民意，也是民生，更是发展。

<<<上接第1版 各县区都建立了分层分级、统分结合的项目调度机制，市直各单位也将本单位项目明确到分管负责人和业务科长，抢抓当前施工黄金期，力争完成更多投资量。

为提高我市投资项目质量，保证项目建设的接替有序，我市进一步加

强重大项目谋划储备工作，各项目单

位重点围绕大战略、抢先机、强优势、补短板等方面，结合我市实际情况及特色，谋划大项目、好项目。针对新增谋划项目，市发改委还派专人负责前期工作推进，压茬完善审核备案、规划选址、土地预审、设计等前期工作，确保项目提前转化实施。

## 烈山区深入实施 五大发展行动计划显成效

<<<上接第1版 完成入河

排污口整改16个。全区森林覆盖率33.7%，林木绿化率达到44.3%。民生福祉显著增进。坚决打好扶贫攻坚战，投入扶贫专项资金896万元，精准扶贫168人。城镇登记失业率控制在4.0%以内，失业人员再就业率达到60%。城镇居民基本医疗保险参保人数6.03万人，新农合参合率达99.5%。新建观澜郡、平山等社区养老服务站12个，群众

的获得感、幸福感明显提升。

烈山区相关负责同志表示，下一步，将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，动员全区广大党员干部在践行五大发展理念、落实五大发展行动上持续发力、深耕细作，加快产业集聚发展，全力推动项目建设，完善城乡基础设施，持续提升民生福祉，为建设中国硅谷·绿金淮北贡献更多烈山力量。

## 公 告

由淮北市水务局、淮北市教育局、淮北日报社联合主办的以“你我节水 共建绿色校园”，“我心中的河湖”为主题的征文、绘画活动，已圆满结束，经组委会认真评选，共评出中学组作文一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，优秀奖20名；小学组作文一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，优秀奖20名。本次征文、绘画比赛活动得到淮北市第二中学、淮北市第三实验小学的大力支持，在此一并致谢。附获奖名单。(获奖者奖品及证书择日在颁奖会上一并发放。电话 3192065 3056067)

特此公告。

### 绘画比赛获奖名单

中学组：

序号	等级	姓名	学校名称	指导老师	备注
1	一等奖	吴征	市二中	王琪	
2	二等奖	李振宇	市二中		
3	二等奖	陈梦霓	市二中	梁毓蕾	
4	三等奖	郑冰晓	市二中	王琪	
5	三等奖	孟涵宇	市二中		
6	三等奖	陆雨桐	市二中	梁毓蕾	
7	三等奖	宫傲	市二中		
8	三等奖	张雅婷	市二中	梁毓蕾	
9	优秀奖	房蕊	市二中		
10	优秀奖	李佳鑫	市二中		
11	优秀奖	许畅	市二中		
12	优秀奖	李妍冰	市二中		
13	优秀奖	吴雨晨	市二中		
14	优秀奖	徐畅	市二中		
15	优秀奖	何宜霖	市二中		
16	优秀奖	方可心	市二中		
17	优秀奖	王若熙	市二中		
18	优秀奖	吕佳陈	市二中		

小学组：

序号	等级	姓名	学校名称	指导老师	备注
1	一等奖	张孟瑞	第三实验小学		一(6)
2	二等奖	孙艺博	第三实验小学		二(1)
3	二等奖	李悠扬	第三实验小学		二(9)
4	二等奖	顾泽禹	第三实验小学		一(5)
5	三等奖	丁泽玉	第三实验小学		四(2)
6	三等奖	陈子玥	第三实验小学		三(7)
7	三等奖	李彦澎	第三实验小学		
8	三等奖	秦泽雅	第三实验小学		三(2)
9	三等奖	陶馨彤	第三实验小学		三(3)
10	优秀奖	刘默涵	第三实验小学		一(4)
11	优秀奖	何乐怡	第三实验小学		四(2)
12	优秀奖	程涵睿	第三实验小学		三(2)
13	优秀奖	丁子宸	第三实验小学		一(1)
14	优秀奖	刘嘉懿	第三实验小学		二(9)
15	优秀奖	张芯语	第三实验小学		三(2)
16	优秀奖	代绍含	第三实验小学		
17	优秀奖	朱芮瑶	第三实验小学		二(9)
18					